

中央财经大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 20 期

主题教育领导小组

2023 年 6 月 23 日



中央财经大学举办领导干部学习贯彻党的二十大 精神集中轮训暨主题教育专题读书班

6月16日下午,中央财经大学领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训暨主题教育专题读书班结业式在中共中央党校(国家行政学院)北校区礼堂西华厅举行。校党委书记何秀超、校党委副书记梁勇及全体学员参加结业式。校党委副书记、校长马海涛主持会议,教育部主题教育第二巡回指导组副组长徐晓黎、联络员崔剑应邀到会指导。

结业式上,何秀超做总结讲话。他用高层次、规模大、上台阶三个关键词总结本次培训的特点,并指出经过一周的学习培

训，学员们增强了政治意识，强化了责任担当，提升了专业水平，提高了自身素养，能力、素质、信心都上了一个台阶，长了本领也长了底气。何秀超强调，结业式既是一场检阅，也是一场比武。结业不是结束，而是在新的起点上，继续前进。他代表学校党委，提出四点要求：**一是要以学铸魂，用党的创新理论凝心铸魂筑牢根本。**要做到真学真懂真信真用，坚定信仰信念信心，坚定人民立场，站稳师生立场，走好群众路线，在深入师生中统一思想、凝聚共识。进一步聚焦问题整改，精准办好民生实事，着力解决师生急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。**二是要以学增智，用党的创新理论武装头脑提升能力。**要从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。在以学增智中提升政治能力，找准前进方向；提升思维能力，透过现象看本质；提升实践能力，用理论指导实践。**三是要以学正风，用党的优良传统改造校风教风学风。**要大兴务实之风，杜绝调查研究中的形式主义和官僚主义，做好调查研究“主人翁”；要弘扬清廉之风，牢固树立正确权力观，坚持底线思维，筑牢思想防线；要养成俭朴之风，保持清醒头脑，筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝。**四是要以学促干，用实干担当推动事业又好又快发展。**要磨砺“改革锋刃”、打造“改革尖刀”，保持“再出发”的心态、“冲锋者”的姿态、“领跑者”的状态，切实推进学校事业发展。要加强团结，落实好民主集中制，加强沟通协调，紧紧依靠师生，不断造福师生，努力寻求最大公约数、画出

最大同心圆。

马海涛在主持会议时指出，这次培训是一次凝聚共识的“读书会”，也是互学互鉴、共同提高的“交流会”，更是激发动力、奋力赶超的“推进会”，为主题教育高起点开局、高标准推进、高质量落实奠定了坚实的基础。各位领导干部在新的赶考路上要知责于心、担责于身、履责于行，只争朝夕、奋发有为。一是要把学习收获转化为绝对可靠的忠诚品质，把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则，把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课，以讲政治的要求担起新的职责使命。二是要把学习收获转化为干事创业的强大动力，昂扬“敢闯敢试敢担当”的精气神，解放思想、敢想敢干，敢于打破思维定势、工作惯性和路径依赖，以奋斗者的姿态担起新的职责使命。三是要把学习收获转化为求真务实的优良作风，坚决贯彻落实学校决策部署，以实干家的精神担起新的职责使命，把学习成果转化为谱写特色鲜明世界一流大学建设新篇章的强大力量。

参训学员代表先后发言，紧紧围绕培训内容和研讨主题，谈体会、谈收获，汇报学习成果，展示参训学员在理想信念、责任担当、能力作风等方面的感悟、认识和启发。大家普遍反映，通过一周的学习，进一步提高了政治站位，升华了思想认识，锤炼了党性修养，掌握了方法艺术，坚定了信心决心，提升了履职能力和水平。他们纷纷表态，要在知行合一、学用结合上继续下功夫，坚持学思用贯通、知信行统一，回到工作岗位以后，要继续

巩固本次读书班的学习成果，发扬斗争精神，勤勉履职，做好表率，扎实推进“一融双高”，当好“承重墙”，交出“好答卷”，以新担当、新作为推动学校事业高质量发展。

本次集中轮训暨主题教育专题读书班于5月、6月分两期在中共中央党校（国家行政学院）举办，校领导班子及全体中层干部参加学习，旨在深入学习贯彻党的二十大精神，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，进一步提升新一届领导干部素质能力，激励干部在推进“双一流”建设中担当作为。通过“集中授课、个人自学、分组集中学习、教学研讨、现场教学”相结合的形式，“铸魂补钙”“充电蓄能”“强筋壮骨”，推进理论学习往深里走、往心里走、往实里走。培训期间，中央党校为学员量身订制了高层次、高质量、有特色的培训方案，开设学习贯彻习近平经济思想、全面从严治党、实施科教兴国、提高调查研究、推进国家治理现代化等专题，面向学员进行精彩讲授。培训期间，学员们结合读书自学和专题报告学习，围绕中国式现代化新征程上财经教育的使命和责任、工作履职中的存在重点难点问题与解决路径等话题展开热烈讨论。学员们表示将以习近平总书记重要讲话精神为指引，紧密围绕拔尖创新人才培养和特色鲜明的世界一流大学建设目标，坚定不移把习近平总书记重要讲话精神转化为学校加快建设教育强国的生动实践，答好教育强国中财大何为的答卷。现场教学环节，全体参训学员来到中央党校校史馆、红船展览室，在“走进党校”中“走近党史”，

深刻感受在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党的政治品格，努力从中央党校“因党而立，因党而兴，因党而强”的红色基因中汲取精神力量，立足大历史观感悟习近平总书记对党员干部的殷切期望。

联系人：刘勇，王哲；联系电话：010-62288219

主题教育办公室

2023年6月23日印发